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результаті їх опрацювання з’ясовано сутність поняття «якість освіти 
майбутніх магістрів стоматології у навчальному середовищі університету». 
Разом із тим визначено, що навчальне середовище університету є 
полікомпонентним поняттям, котре узагальнено відображається через 
взаємозв’язок процесуально-дидактичного, програмно-результативного, 
особистісно-розвивального та інноваційно-ресурсного компонентів. 
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Ця науково-педагогічна стаття присвячена аналізу ролі віртуальних тренажерів 
та пацієнтів у симуляційному навчанні та клінічній вищій медичній освіті в Україні. 
Симуляційне навчання є ключовим методом підготовки майбутніх лікарів та підвищення 
кваліфікації фахівців. Віртуальні тренажери та використання стандартизованих 
пацієнтів стають невід'ємною частиною цього процесу та сприяють підвищенню рівня 
медичної освіти в Україні. 

Ключові слова: медична освіта, віртуальний тренажер симуляційне навчання. 
This scientific and pedagogical article is devoted to the analysis of the role of virtual 

simulators and patients in simulation training and clinical medical education in Ukraine. 
Simulation training is a key method of training future doctors and improving the qualifications 
of specialists. Virtual simulators and the use of standardized patients become an integral part of 
this process and contribute to improving the quality of medical education in Ukraine. 

Keywords: medical education, virtual simulator, simulation training. 
 
У сучасних умовах високотехнологічної медицини, підготовка 

кваліфікованих медичних фахівців стає особливо важливою [2, c. 136]. 
Симуляційне навчання в медицині включає в себе використання віртуальних 
тренажерів та стандартизованих пацієнтів, які дозволяють студентам і 
лікарям отримувати практичні навички та досвід без ризику для пацієнтів [1]. 

Роль віртуальних тренажерів у симуляційному навчанні 
Віртуальні тренажери в медичній освіті в Україні є важливим 

інструментом для навчання та тренування студентів та лікарів. Вони 
імітують реальні клінічні ситуації та дозволяють вправно вдосконалювати 
технічні навички та вивчати анатомію без реального втручання у пацієнтів. 
Віртуальні тренажери відтворюють різні процедури, від реанімації до 
хірургічних операцій, надаючи можливість студентам практикувати та 
вдосконалювати свої навички [7, c. 206-207]. 

Основні переваги віртуальних тренажерів у медичній освіті включають 
можливість вдосконалити навички в безпечному середовищі, вибірковий 
контроль над навчанням, а також можливість вивчати нові методи лікування 
та технології [8, c. 27]. 

Роль пацієнтів у симуляційному навчанні 
Пацієнт, який відіграє роль стандартизованих хворого, є важливим 

компонентом симуляційного навчання в Україні. Він надають можливість 
здобувачам освіти та лікарям вивчити навички комунікації, встановлення 
діагнозу, проведення диференціальної діагностики та планування лікування в 
реальних умовах. Стандартизовані пацієнти також допомагають 
вдосконалювати навички спостереження та визначення симптомів, а також 
розробляти ефективне планування обстеження та лікування [3, p. 706]. 

Переваги використання віртуальних тренажерів та пацієнтів у 
медичній освіті 

Використання віртуальних тренажерів та симуляційних пацієнтів має 
численні переваги. Вони включають в себе: 

1. Безпеку для пацієнта: Медичні помилки та нездатність студентів чи 
лікарів виконувати процедури і маніпуляції можуть призвести до 
серйозних наслідків для пацієнтів. Симуляційне навчання допомагає 
уникнути цього ризику. 
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2. Відсутність психологічного тиску: Студенти та лікарі можуть 
вдосконалювати свої навички без стресу та тиску, що супроводжують 
реальну клінічну практику. 

3. Більш швидке навчання: Віртуальні тренажери дозволяють навчатися 
власним освітнім темпом, повторюючи вправи та сценарії скільки 
завгодно разів. 

4. Підвищення якості медичної освіти: Симуляційне навчання дозволяє 
студентам і фахівцям навчатися на реальних клінічних сценаріях, що 
покращує рівень їх підготовки. 

5. Покращення комунікаційних навичок: Стандартизовані пацієнти 
допомагають навчитися спілкуватися з пацієнтами та медичним 
персоналом. 

6. Можливість вдосконалювати навички у надзвичайних ситуаціях: 
Симуляційне навчання надає можливість вдосконалювати реакцію на 
екстремальні медичні ситуації. 

7. Розширення можливостей дистанційного навчання: Віртуальні 
тренажери дозволяють здобувачам освіти і фахівцям навчатися навіть 
на великій відстані від університету, лікарні або навчальної кімнати. 
Симуляційне навчання в медицині‒ це освітній метод, який 

використовує імітаційні технології та сценарії для навчання студентів-
медиків, лікарів та інших медичних фахівців. Воно покликане відтворювати 
реальні клінічні ситуації, лікувальні процедури, реанімаційні дії та інші 
аспекти медичної практики у контрольованому та безпечному середовищі [4, 
p. 102-103].  

Основні складові симуляційного навчання в медицині включають: 
1. Віртуальні тренажери: Використовуються для імітації різних 

клінічних процедур та втручань. Вони можуть бути комп'ютерними 
програмами, які дозволяють студентам вправлятися у хірургічних 
операціях, реанімації, анестезіології тощо. 

2. Стандартизовані пацієнти: Це актори або спеціально підготовлені 
люди, які грають ролі пацієнтів з певними симптомами та хворобами. 
Студенти взаємодіють з ними, проводячи діагностику та лікування, а 
також навчаються комунікації з пацієнтами. 

3. Манекени та симулятори: Ці фізичні моделі імітують людське тіло та 
органи. Вони використовуються для навчання практичним навичкам, 
таким як реанімація, ін'єкції, введення катетерів та інше. 

4. Сценарії та симуляційні вправи: Включають в себе створення реальних 
клінічних ситуацій, де студенти повинні реагувати на різні симптоми та 
події. Це допомагає розвивати навички критичного мислення та 
прийняття рішень. 

5. Фідбек: Після симуляційної вправи здобувачі освіти отримують 
зворотний звіт та аналізують свою продуктивність. Цей етап є 
важливим для вдосконалення навичок та виправлення помилок. 
Симуляційне навчання допомагає здобувачам освіти та фахівцям 

набувати практичний досвід та впевненість, що необхідні для надання якісної 
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медичної допомоги пацієнтам. Воно є важливою частиною сучасної медичної 
освіти та підготовки медичних фахівців в Україні. 

Віртуальний пацієнт – це комп'ютерна модель або програма, яка 
імітує пацієнта або клінічний випадок у медичній симуляції. Цей термін 
використовується в симуляційній медицині для створення інтерактивних 
сценаріїв та вправ, де здобувачі вищої освіти, лікарі та інші медичні фахівці 
можуть взаємодіяти з віртуальними ситуаціями та пацієнтами в віртуальному 
середовищі [9, c. 78-79]. 

Основні характеристики віртуального пацієнта в симуляційній 
медицині включають [5, 6]: 

– Реалістичність: Віртуальні пацієнти створюються з максимальною 
реалістичністю, включаючи анатомію, фізіологію, симптоми та фізичні 
параметри. Це дозволяє студентам та лікарям навчатися на найбільш 
аналогічних реальним клінічним сценаріям. 

– Інтерактивність: Віртуальні пацієнти зазвичай дозволяють 
користувачам взаємодіяти з ними. Це означає, що студенти можуть 
проводити обстеження, встановлювати діагнози, призначати лікування 
та взаємодіяти з пацієнтами, як це відбувалося б у реальному 
клінічному випадку. 

– Повторна відтворюваність: Віртуальні пацієнти дозволяють безліч 
разів повторювати одні й ті самі сценарії та вправи. Це особливо 
корисно для вдосконалення навичок та вивчання нових методів 
лікування. 

– Зворотний зв'язок: Віртуальні пацієнти можуть надавати зворотний 
зв'язок користувачам щодо їх дій та рішень. Це допомагає стимулювати 
вивчення та аналізу помилок для подальшого вдосконалення навичок. 
Інтеграція  віртуальних пацієнтів у симуляційну медицину та освітній 

процес дозволяє медичним студентам та фахівцям вдосконалювати свої 
клінічні навички, розвивати діагностичні та лікувальні стратегії, а також 
покращувати спілкування з пацієнтами. Вони допомагають медичним 
фахівцям готуватися до реальних клінічних випадків та робити кращі 
рішення в лікуванні пацієнтів. 

Навчання на симуляторах та віртуальних пацієнтах має також і 
негативні сторони. Розглянемо декілька з них: 

1. Відсутність реального досвіду: Навчання на симуляторах та 
віртуальних пацієнтах не може повністю замінити реальний клінічний досвід. 
Це може призвести до того, що медичні фахівці можуть не впоратися з 
непередбаченими ситуаціями та складними пацієнтами. 

2. Вартість обладнання та програмного забезпечення: Симулятори та 
віртуальні пацієнти часто є вкрай дорогими. Це може створювати фінансові 
обмеження для медичних шкіл та закладів, які не можуть собі дозволити 
високі витрати на таке обладнання. 

3. Технічні проблеми: Симулятори та віртуальні пацієнти можуть мати 
технічні несправності, що призводять до затримок та перебоїв у освітньому 
процесі. Це може бути особливо незручним у важливих клінічних ситуаціях. 
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4. Відсутність емоційної складової: Віртуальні сценарії не завжди 
відтворюють емоційний аспект взаємодії з пацієнтами, який є важливим у 
медичній практиці. Медичні фахівці можуть не навчитися адекватно 
спілкуватися з пацієнтами та розуміти їхні емоції. 

5. Оперативні обмеження: Деякі види хірургічних втручань можуть бути 
важко або неможливо віртуально симулювати через їх складність або 
нестандартність сценаріїв. 

6. Застаріння програмного забезпечення: Швидкий розвиток 
технологій може призвести до того, що програмне забезпечення для 
симуляційних тренажерів та віртуальних пацієнтів старіє та стає застарілим, 
що вимагає постійних оновлень і витрат на підтримку. 

7. Брак міжпрофесійної взаємодії: Навчання на симуляторах може не 
завжди сприяти розвитку навичок комунікації та взаємодії між різними 
медичними спеціалістами, що може бути важливим в клінічній практиці. 

Необхідно враховувати ці негативні аспекти та забезпечувати баланс 
між використанням симуляторів та віртуальних пацієнтів і реальною 
клінічною практикою для досягнення максимальних результатів у медичній 
освіті та практиці. 

Висновки. Використання віртуальних тренажерів та симуляційних 
пацієнтів в клінічній вищій медичній освіті в Україні дозволяє підвищити 
рівень підготовки лікарів та забезпечити безпеку пацієнтів. Ці інноваційні 
методи навчання сприяють покращенню практичних навичок медичних 
фахівців і готують їх до роботи в реальних клінічних умовах. Рівень вищої 
медичної освіти в Україні підвищується завдяки використанню віртуальних 
тренажерів та симуляційних пацієнтів, і ця тенденція обіцяє подальше 
покращення медичного обслуговування в країні. 
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АНАЛІЗ ОСВІТНІХ РЕСУРСІВ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ 
АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ: "ENGVID" ТА "ESL BRAINS 
Дослідження присвячене порівняльному аналізу двох освітніх ресурсів, "engVid" і 

"ESL Brains," для вивчення англійської мови. Стаття висвітлює переваги і недоліки обох 
ресурсів, звертаючи увагу на аутентичність, тематичну різноманітість та формат 
навчальних матеріалів.  

Ключові слова: вивчення англійської, медична мова, освітні ресурси, "engVid," "ESL 
Brains." 

This study conducts a comparative analysis of two educational resources, "engVid" and 
"ESL Brains," for learning English. The article highlights the advantages and disadvantages of 
both resources, emphasizing authenticity, thematic diversity, and instructional format.  

Keywords: English language learning, medical terminology, educational resources, 
"engVid," "ESL Brains." 

 
Нині навчання іноземним мовам у ЗВО передбачає опанування 

лінгвістичного компоненту мови у нерозривному поєднанні з 
соціокультурним компонентом та прагматичною ефективністю, що 
здійснюється шляхом інтеграції знань про мову, мовленнєвих умінь і навичок 
у межах визначеного тематичного та ситуативного контексту навчання 
відповідно до спеціалізації конкретного ЗВО. Саме такі процеси спонукають 
науковців до пошуків шляхів і способів удосконалення навчальновиховного 
процесу, в якому значна роль відводиться самостійній роботі студентів [2, c. 
393]. З досвіду зазначимо, що поєднання традиційних методів навчання з 
сучасними інформаційно-комунікаційними технологіями підвищує як 
навчальну активність слухачів, так і рівень їхніх досягнень у вивченні мови 
науково-природничих дисциплін [1, c. 23]. 

Сучасний світ вимагає від медичних фахівців не лише високого рівня 
медичної компетенції, але й володіння англійською мовою як важливим 
інструментом міжнародного спілкування та обміну медичною інформацією. 
Зокрема, різні освітні ресурси можуть стати незамінними помічниками у 
вивченні англійської мови, в даному дослідженні ми розглянемо два такі 
ресурси, "engVid" та "ESL Brains," і звернемо увагу на їхні переваги та 
недоліки. 

Використання інформаційних ресурсів, таких як веб-портал під назвою 
"engVid," сприяє здобуттю якісного підходу до навчання та глибокому 
розумінню складних аспектів англійської мови. Даний вебресурс належить до 
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